ВЫЙТИ ЗА РАМКИ ВАЛОВОГО ВНУТРЕННЕГО ПРОДУКТА ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ ЦЕЛЕЙ В ОБЛАСТИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ



Масштабы неравенства доходов и крайней бедности увеличиваются. Нам нужен новый общественный договор, основанный на солидарности и инклюзивности, в котором экономические блага будут распределяться между всеми. Чтобы учитывать влияние на распределение и соблюдать принцип «не обходить никого вниманием», показатели прогресса должны выходить за рамки валового внутреннего продукта (ВВП).



В 2022 году цены на продукты питания достигли рекордного уровня. Голод и отсутствие продовольственной безопасности серьезно подрывают благополучие, подвергают еще больше людей риску быть ввергнутыми в нищету, повышают уязвимость и уровень задолженности. Необходимо найти быстрые и эффективные общие решения.



Нам необходимы показатели и стратегии, касающиеся «благополучия и субъектности», которые ставят в центр внимания людей, их здоровье и благополучие, а также способствуют значимому участию. По-прежнему в значительной степени не учитывается социальная ценность труда по уходу, здоровья, благополучия и безопасности.



Вместо того чтобы рассматривать образование как издержки, его следует рассматривать как инвестиции в человеческий капитал и учитывать как основной производственный потенциал. Доступ к образованию является ключом к обеспечению равных возможностей и должен рассматриваться как один из компонентов роста и благополучия.



Мы не успеваем достичь гендерного равенства к 2030 году. Неоплачиваемая работа по уходу, выполняемая женщинами, сокращает экономические возможности и не учитывается в ВВП, в связи с чем общий вклад женщин в жизнь общества остается недооцененным. Показатели, выходящие за рамки ВВП, должны по всем тематическим областям учитывать гендерные параметры, позволяющие адекватно измерить и сопоставить положение женщин и мужчин во всех сферах жизни.



Основой для благополучия и реализации права каждого человека жить на здоровой планете являются существенно важные природные ресурсы, такие как чистая вода. Данные по показателю 6.1.1 свидетельствуют о резких региональных различиях в плане доступа к питьевому водоснабжению, организованному с соблюдением требований безопасности, при этом имеются значительные трудности, особенно в Африке. Для отражения этих расхождений и разработки политики, направленной на устранение этих трудностей, необходимо определить соответствующие показатели.



В мире не хватает всеобщего доступа к недорогой, устойчивой и чистой энергии, при этом глобальный спрос на энергию продолжает расти. Чтобы обеспечить энергоэффективность и стимулировать инновации в области «зеленых» технологий, нам необходим фундаментальный переход к «инновационной и этической экономике».



Показатель ВВП не учитывает ни формы достигнутого роста, ни методы их достижения (например, условия труда или воздействие на климат и биоразнообразие). Чтобы оценивать роль экономики в обеспечении равных возможностей, личного роста, расширения прав и возможностей и справедливой оплаты труда и учитывать вклад неформального сектора, необходимы соответствующие показатели и целенаправленные стратегии.



Инновации и технологии, включая искусственный интеллект, развиваются стремительно. Это требует введения новых показателей для обоснования стратегий, в которых будут использованы эти изменения и которые будут направлены на создание более устойчивой инфраструктуры, оптимизацию производства продуктов питания, минимизацию отходов, контроль загрязнения и сдерживание выбросов в целях развития устойчивой промышленности.



Неравенство в области здравоохранения, образования, доходов, богатства и доступа к ресурсам и возможностям по-прежнему сохраняется. Соответствующие показатели должны стать основой для усилий по пресечению всех форм дискриминации.



Для оценки устойчивости и жизнестойкости необходимы более надежные и дезагрегированные данные по сельским и городским районам, группам населения и местным сообществам. Они необходимы как инструмент городского и регионального планирования для решения проблем уязвимости, борьбы с загрязнением воздуха и более эффективного обращения с отходами.



Показатель наших глобальных ресурсозатрат растет быстрее, чем численность населения и производительность экономики. Чтобы дать количественную оценку неравенства и обеспечить более четкие параметры ответственного использования природных ресурсов, показатели прогресса должны выходить за рамки ВВП и учитывать доходы, богатство и потребление, а также предоставлять подробные данные о распределении.



Помочь продвижению вперед в достижении целей Парижского соглашения могло бы ежегодное сокращение выбросов, зафиксированное в 2020 году во время пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19). Однако в 2021 году использование угля и нефти резко возросло, что способствовало рекордно высоким выбросам углерода. Для решения проблемы растущей уязвимости и для поддержки снижения риска бедствий, адаптации к нему и смягчения его последствий необходимы новые показатели, отражающие климатические действия и соответствующее финансирование.



Увеличивается химическая нагрузка на океаны. С 1980 года загрязнение морской среды пластиком увеличилось в десять раз, затронув по меньшей мере 267 видов флоры и фауны. Внедрение тематических показателей по целому ряду областей, включая устойчивое сельское, лесное и рыбное хозяйство, энергетику, потоки материальных средств и воду, будет способствовать принятию более эффективных политических решений для решения этих растуших проблем.



При принятии любых экономических решений мы должны учитывать использование природных ресурсов, деградацию и биоразнообразие, включая воздействие на уязвимых людей. С 1970 года глобальные популяции млекопитающих, птиц, рыб, амфибий и рептилий сократились на 68 процентов, а под угрозой исчезновения находятся более миллиона видов. Показатели прогресса должны выходить за рамки ВВП, чтобы адекватно отражать текущую стоимость производства и экономического развития, которая до сих пор оставалась в основном неучтенной и незамеченной.



Недостаточное обеспечение верховенства права и соблюдения прав человека усугубляет отсутствие безопасности, что сопровождается историческим спадом в развитии человеческого потенциала. Чтобы избежать негативной реакции на усилия по созданию справедливых и мирных условий для человека и планеты, показатели и стратегии должны быть направлены на развитие «управления, основанного на широком участии, и более эффективных институтов».



Для поддержки всех решений, связанных с выходом за рамки ВВП, нам необходим более мощный статистический потенциал по разработке правильных показателей, которые станут ориентиром для укрепления многосторонности и солидарности при справедливом распределении затрат, выгод, прав и бремени и будут способствовать выявлению незаконных, противоправных и вредных практик для их пресечения.